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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 3 1 MAGGIO 1 8 8 3 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Papa chiede aia dichiarata urgente la petizione portante il n° 3177, ed, 
il deputato Della Rocca quella registrata col n° 3178 — Si stabilisce che vengano svolte dopo 
la discussione del disegno di legge per la tariffa doganale due interrogazioni, una del deputato 
Solimbergo e un'altra del deputato Serio ed altri} annunciate ieri. — Il deputato Elia svolge 
una, sua proposta di legge per estendere l'assegno accordato a coloro che bene meritarono della 
patria combattendo per la sua libertà e indipendenza, alle loro vedove ed orfani — I ministri 
delle finanze e della guerra accettano di prendere in considerazione la -proposta del deputato 
Elia. — Il deputato Baratieri presenta la relazione intorno al disegno di l&gge> per il trattato 
di commercio e navigazione col Montenegro. — Il deputato Peruzzi presenta la relazione sul 
disegno di legge per riparto fra lo Stato e le parti interessate per la spesa necessaria per la 
esecuzione delle opere di bonificamento contemplate dal n° 5 al 14, della tabella D , della legge 
25 luglio 1881. — Seguito della discussione del disegno di legge per la riforma delle tariffe 
doganali — Discorsi dei deputati Tegas, Guicciardini, Branca e Pvinetti. 

La seduta comincia alle 2 25 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precèdente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 
3177. Il Gomitato dei veterani della città e 

provincia di Brescia fa voti perchè, discutendosi 
il disegno di legge sulle pensioni civili e mili-
tari, vengano migliorate le condizioni dei pen-
sionati militari. 

3178. Vittorio Richeri, presidente della società 
filotecnica fra i meccanici italiani, manda un voto 
per il miglioramento della nostra legislazione ma-
rittima commerciale, e per un aumento nel per-
sonale dei macchinisti. 

3179. Salvatore De Maria, da Napoli, inventore 
di un nuovo timone-elica, invoca dalla Camera ap-
poggio per proseguire gli esperimenti e gli studi 
intrapresi. m 

3180.1 Consigli comunali di Castel San Lorenzo, 
Novara Sicilia e SanStefanodi Briza mandano voti 
perchè la Camera non accolga il disegno di legge 
pel riordinamento della imposta fondiaria. 

Presidente. Ha facoltà di parlare sul sunto delle 
petizioni l'onorevole Papa. 

Papa. Mi faccio un dovere di raccomandare alla 
Camera la petizione segnata col n° 3177, con la 
quale il Comitato dei veterani della città e pro-
vincia di Brescia chiede che, discutendosi il di-
segno di legge sulle pensioni civili e militari, sia 
tenuto conto della loro condizione, e vengano pa-
rificati agli altri pensionati. 

Prego la Camera di voler dichiarare d'urgenza 
questa petizione, inviandola alla Commissione in-
caricata di riferire sul relativo disegno di legge. 

[LIurgenza è conceduta.) 

Presidente. Questa petizione farà il suo corso 
regolamentare. L'onorevole Della Rocca ha fa-
coltà di parlare sul sunto delle petizioni. 


